



کشف ۵۵ کیلو کوکائین از قاچاقچیان
رئیس پلیس مبارزه با مواد مخدر فرجا از دستگیری اعضای باند حرفه‌ای قاچاق مواد مخدر و کشف ۵۵ کیلو کوکائین خبر داد. به گفته سردار ایرج کاکاوند، اعضای این باند ۳ نفر هستند که پس از انجام ۶ ماه فعالیت اطلاعاتی شناسایی و سرانجام در عملیاتی غافلگیرکننده دستگیر شدند.



صلح و سازش ۲ طایفه بعد از ۷ قتل
اعضای ۲ طایفه در اندیمشک که در ۲۷ سال گذشته با یکدیگر دچار اختلاف بودند، سرانجام با پادرمیانی مسئولان قضایی و بزرگان منطقه با یکدیگر به صلح رسیدند. در جریان کشمکش‌ها بین این دو طایفه که از سال ۷۸ آغاز شده بود، ۷ نفر به قتل رسیده بودند اما سرانجام درگیری‌های آنها به پایان رسید.

مدیر عامل و سخنگوی آتش نشانی تهران در برنامه تلویزیونی سر نخ مطرح کردند

ناگفته‌های امداد رسانی در جنگ

این مردم قدر شناس

ملکی: مردم ما خیلی با معرفت و قدر شناسند. مسئولان باید قدر دان آنها باشند. مردم در جنگ بسیار متفاوت شده بودند و خیلی خوب همکاری و مسیهرها را باز می کردند و همکاری‌های لازم را انجام می دادند. خیلی وقت‌ها با آب، چای و شربت از ما مأموران آتش نشانی پدرباری و قدر دانی می کردند. در ماه رمضان که آتش نشانیان و نیروهای امدادی در حالی که روزه و ساعات شبانه روز را فراموش کرده بودند، برخی از خانواده‌ها برای آنها سفره‌های افطاری آماده می کردند.

آمار خیره کننده

ملکی: در روزهای جنگ به جز حوادث روزانه، حوادث جنگ هم اضافه شد. در مدت ۴۰ شب، ۴۰۰ حادثه به آتش نشانی تهران اعلام شد که آمار بالایی است. در طول جنگ بیش از ۴۰ درصد حملات در تهران اتفاق افتاد. در این حوادث موفق شدیم ۴۲۷ نفر را زیر آوار و داخل ساختمان‌ها زنده خارج کنیم؛ همینطور در این مدت ۲۷۰ هزار نفر ساعت، عملیات انجام شد. در این مدت ۳۴۳ نفر از نیروهای آتش نشانی در عملیات مصدوم شدند و خوشبختانه شهید نداشتیم.

تلخ ترین عملیات

ملکی: پیدا کردن پیکر بچه‌ها مثل کودک ۳ ماهه که کوچک ترین شهید تهران محسوب می شود، تا افراد سالخورده و پیکرهایی که تکه تکه شده بودند، به شدت ما را ناراحت می کرد. در روز سوم وقتی در محل حادثه مجتمع رسالت در حال انجام عملیات بودیم، مردی گفت که ساکن خانه‌ای در همان نزدیکی است که آنجا را ترک کرده. با هم به خانه‌شان رفتیم و وقتی وارد ساختمان شدم، رد خوبی را روی دیوار دیدم و یک تکه گوشت که آنجا افتاده بود. دیدن این صحنه به شدت من را اذیت کرد. این تکه گوشت متعلق به چه کسی بود؟ خانواده‌های زیادی دنبال عزیزانشان بودند و این عزیز چه کسی بود؟

در روزهای پر التهاب جنگ تحمیلی سوم، نیروهای امدادی نیز در کنار نیروهای مسلح در خط مقدم حضور داشتند و مایه دلگرمی مردم بودند اما امداد رسانی در شرایط جنگی ناگفته‌های زیادی دارد: از کشف بمب و موشک‌های عمل نکرده در خانه‌های شهروندان تا نجات‌های باور نکردنی از زیر آوار. قدرت‌الله محمدی، مدیر عامل و سید جلال ملکی، سخنگوی آتش نشانی تهران با حضور در برنامه تلویزیونی همشهری ناگفته‌هایی از امداد رسانی در شرایط جنگی را بازگو کرده‌اند که چکیده آن را در ادامه می خوانید.

نجات ۵ نفر از آوار بانک

محمدی: در شهرک غرب، خیابان زرافشان به ساختمانی طبقه حمله شد که زیر آن بانک بود. مردی به من نزدیک شد و گفت که یکی از اقوامم و ۴ نفر دیگر زیر آوار مانده‌اند و او با تلفن با من حرف می زند. گوشی را گرفتم. او گفت همگی در حال خفه شدنیم. به او گفتم که ما با سوت علامت می دهیم هر جا نزدیک شدید به ما بگویید. دور ساختمان را گشتیم تا اینکه او صدای سوت را شنید و ما جای آنها را پیدا کردیم. یک روزنه ۳۰ سانتی متری آنجا بود که رد شدن از آن خطرناک بود. یکی از آتش نشانیان قبول کرد وارد شود. او به سختی وارد شد و یک پنجره را برید تا به آنجا رسید و موفق شد ۵ نفر را یکی پس از دیگری از زیر آوار بیرون بکشد. همه آنها موفق حمله در بانک بودند که بعد از ریزش ساختمان توانسته بودند در گوشه‌ای پناه بگیرند.

خشی کردن موشک کروز

محمدی: به ما اطلاع دادند یک موشک کروز منحرف شده و به خانه‌ای در خیابان پیروزی اصابت کرده است؛ بلافاصله به آنجا رفتیم و متوجه شدیم موشک از پذیرایی خانه وارد شده بود و خوشبختانه کسی در خانه نبود. سرچنگم آن موشک ۵۰۰ کیلو بود. تیم متخصص آن را خشی کرد و در جرتقیل و به سختی آن را در حالی که فضا پر از استرس و نگرانی بود، بیرون کشیدیم. واقعا در این صحنه‌ها نیروهای آتش نشانی رشادت‌های زیادی از خود نشان دادند.

نجات کودک یک و نیم ساله

محمدی: روز دهم فروردین، به ساختمانی در خیابان صابونچی حمله شد و ما بلافاصله در آنجا حاضر شدیم. در آنجا دیدیم یکی از آتش نشانیان کودک یک و نیم ساله را در آغوش گرفته. او گفت مادرش شهید شده و پدرش زخمی و به او گفته مواظب فرزندش باشی. من هم کودک را در آغوش گرفتم و داخل خودروام بردم. بررسی‌ها نشان داد که این خانواده بعد از نخستین انفجار به پشت بام رفته بودند اما در آنجا دومین انفجار رخ داده و مادر شهید شده بود. از آنجا که پدرش سفارش کرده بود مواظب دخترش باشی، من هم تا آمدن پدر بزرگ و مادر بزرگش، کودک را او را پیش خودم نگه داشتم.



انتظامی

متلاشی شدن شبکه‌های ضد امنیتی در پایتخت

پلیس اطلاعات تهران در ۲ عملیات جداگانه، عاملان ارتباط با رسانه‌های معاند و همچنین عاملان ارسال اطلاعات حساس در فضای مجازی را شناسایی و دستگیر کرد.

به گزارش مرکز اطلاع‌رسانی فرماندهی انتظامی تهران بزرگ، در نخستین پرونده، فردی که ارتباط مستمر با شبکه‌های معاند و ضدانقلاب، به ویژه شبکه من و تو داشت، شناسایی و در عملیاتی غافلگیرانه دستگیر شد. بر اساس اعلام این مرکز، متهم صراحتا به تماس با این شبکه‌ها و همچنین باز نشر محتوای تولیدی آنان اعتراف کرده است. در بازرسی از محل سکونت متهم یک قبضه سلاح کمری به همراه مقدار قابل توجهی فشنگ و دیگر تجهیزات دفاع شخصی شخصی شد. تحقیقات درباره انگیزه واقعی خرید و نگهداری این تجهیزات در دستور کار قرار دارد. این تنها عملیات مأموران پلیس اطلاعات تهران در ۲۴ ساعت گذشته نبود، چرا که آنها موفق شدند در عملیات دیگر، اعضای یک شبکه جاسوسی را به دام اندازند. این گروه در شبکه اجتماعی تلگرام توسط افرادی ایجاد شده بود که تحت پوشش تبادل اطلاعات و گفت‌وگوهای روزمره فعالیت می کردند. با آغاز جنگ تحمیلی سوم مدیران گروه ماهیت جاسوسی خود را آشکار و از اعضا درخواست ارسال اطلاعات و تصاویر از محل اصابت موشک‌ها، محل پست‌های ایست و بازرسی و در صورت امکان ارسال اطلاعات طبقه‌بندی شده را می کردند. برخی از اعضای این گروه، در جهت درخواست مدیران گروه اقدام به ارسال اطلاعات حساس می کردند که در حال حاضر این افراد به جرم خود اقرار کرده‌اند. تحقیقات نشان می دهد که متهمان اقدام به بارگذاری مجموعه‌ای از اطلاعات طبقه‌بندی شده در گروه می کردند و مدیران گروه از آنها در راستای اهداف جاسوسی سوءاستفاده کرده‌اند. در حال حاضر عملیات انهدام کامل این گروه سازمان یافته در حال انجام است. مرکز اطلاع‌رسانی پلیس پایتخت از همه شهروندان خواست هوشیاری کامل را در استفاده از شبکه‌های اجتماعی ناشناس حفظ و نسبت به فعالیت‌های مشکوک نظارت لازم را اعمال کنند.



جزئیات خسارت میلیاردری حملات آمریکایی - صهیونی به فرودگاه کاشان
ابوالفضل ساروقیان، شهردار کاشان، در حال حاضر، خسارت مستقیمی که به مجموعه شهرداری وارد شده، مربوط به تخریب تأسیسات فرودگاه کاشان است و براساس برآوردهای اولیه، تجهیزات آسیب دیده ارزشی بیش از ۵۰ میلیارد تومان دارد.

استفاده از تمام ظرفیت‌ها برای بازسازی خسارت جنگ تحمیلی سوم
بهرام سرمرست، استاندار آذربایجان شرقی، باید از تمام ظرفیت‌ها برای پیشبرد پروژه‌های عمرانی و بازسازی خسارات ناشی از جنگ تحمیلی در استان استفاده شود و همه وظیفه داریم امنیت و آرامش عمومی جامعه را که در دوره جنگ هم برقرار بود، تداوم ببخشیم.

کوتاه‌تر از گزارش

همبستگی در خیابان

روایتی از خدمت جوان لرستانی به مردم در صحنه

در روزهایی که حضور مردم در عرصه و میدان پررنگ تر شده روایت‌هایی از همراهی و کمک‌های شهروندان نیز شکل گرفته است. روایت‌هایی که در آن مردم به صورت خودجوش بخشی از کار را بر عهده می‌گیرند تا سهم خود را در این عرصه و در مسیر کمک به دیگران ایفا کنند. یکی از این روایت‌ها مربوط به شهروند ۴۴ ساله ساکن خرم‌آباد است که از روزهای نخست تجاوز دشمن آمریکایی - صهیونیستی به ایران مردم را با ماشین شخصی خود در مسیرهای مختلف شهر برای حضور در عرصه جابه‌جایی کند. افسین عزیزی در گفت‌وگو با همشهری آنلاین توضیح می‌دهد: «از همان روزهای آغاز هجوم دشمن به شهرهای ایران و توصیه مسئولان برای حضور در عرصه و خیابان تصمیم گرفتم در حد توان گامی برای مردم بردارم. نخستین موضوعی که به ذهنم رسید جابه‌جایی شهروندان، به ویژه سالمندان و افرادی بود که توان پیاده‌روی نداشتند. به همین دلیل، برای خدمت به همشهریانم تصمیم گرفتم جابه‌جایی رایگان مردم را برای حضور در میدان انجام دهم. در این مسیر، خانواده‌ام را به محل تجمع می‌رسانم و در طول راه نیز هر شهروندی را که نیاز به وسیله نقلیه دارد تا مقصد همراهی می‌کنم. حتی در صورت نیاز، پس از پایان حضور مردم در میدان شهر، آنها را به خانه‌هایشان بازمی‌گردانم.» او ادامه می‌دهد: «این کار را به صورت روزانه انجام می‌دهم و هر روز بین ۲۰ تا ۳۰ سرویس جابه‌جایی دارم. در روزهایی که هریک از مردم گوشه‌ای از کار را گرفته‌اند و نظامیان و حافظان امنیت در عرصه‌های جنگ با دشمن حضور دارند وظیفه خود می‌دانم که گوشه‌ای از زحمات سربازان و رزمندگان را جبران کنم. اولویت هم همیشه با سالمندان و بزرگ‌ترهاست که رفت‌وآمد برایشان دشوار است.» انطوری که این شهروند خرم‌آبادی می‌گوید، او در کنار جابه‌جایی مردم، در فعالیت‌های دیگری نیز مشارکت داشته است، از حضور در ایست و بازرسی و گشت‌های شبانه تا کمک به موب‌ها و تأمین چای و وسایل پذیرایی برای مردم حاضر در خیابان.



از تخریب آثار تاریخی، مستند می‌سازم

چند روایت معتبر از جواد قارایی، مستندساز از تخریب آثار میراثی و تاریخی در حمله آمریکایی - صهیونی به کشور

ریشه‌های قوی تمدن ایرانی

این مستندساز قبل از جنگ تحمیلی سوم به آخرین مستند خود که به کاخ سعدآباد رفته بود و جزئیات معماری این کاخ را به روشنی در ذهن دارد. او درباره بازدید خود از سعدآباد بعد از تخریب بخش‌هایی از این کاخ می‌گوید: «بخش‌هایی از کاخ سعدآباد عمیقاً آسیب دیده بود که بیش از یک قرن از عمر آن می‌گذرد. بخشی از آینه‌کاری‌ها و ارسن‌ها از بین رفته و بخشی هم قابل مرمت و احیاست. تماشای این جنایت فقط نشان می‌دهد که دشمن چطور به این تمدن کهن حسادت می‌کند و خواستار از بین بردن آن است. ایرانی بودن بعد از این، برای من خیلی بیشتر از قبل افتخار آمیز است.» او تجربه خود از تماشای آسیب به کاخ مرمر کاخ گلستان را نیز تجربه‌های غم‌انگیزی می‌داند و می‌گوید: «دل‌م از دیدن تخت مرمر و خرده آینه‌های ریخته‌شده روی زمین در کاخ گلستان شکست. این حس است که بی‌شک برای هر ایرانی‌ای ایجاد می‌شود. اما ریشه‌های تمدن ایران قوی‌تر از آن است که تهدید آمریکا و صهیونیست از بین برد.»

جنایت علیه بشریت

جواد قارایی، مستندساز چند روز بعد از حمله به اماکن تاریخی کاخ گلستان و کاخ سعدآباد از آنها بازدید کرد. او به همشهری می‌گوید: «هرگز فکر نمی‌کردم در حمله دشمن به ایران، محیط زیست، آثار و ابنیه تاریخی و فرهنگی هم بمباران شود؛ زیرا در قوانین جنگی جهان حمله به میراث فرهنگی به عنوان جنایت علیه بشریت است؛ اما ما با جنایتکارهایی به نام آمریکا و رژیم صهیونیستی مواجه هستیم که مفاهیمی مانند انسانیت، شرافت و قوانین بشری برایشان اهمیت ندارد و می‌خواهند به زور به اهداف غیرمنطقی‌شان برسند.» قارایی حمله به میراث فرهنگی ایران را حمله به تمدن کهن این سرزمین می‌داند و ادامه می‌دهد: «فقط ۲۵۰ سال از عمر آمریکا می‌گذرد؛ در حالی که ایران یک تمدن چندین هزار ساله است. حمله به میراث فرهنگی و اماکن تاریخی ایران، حمله به تمدن‌ترین انسان‌ها به تمدن‌ترین انسان‌هاست. دشمنان ما از هنر، فرهنگ، ریشه‌ها، معنویت، انسانیت و فلسفه زیستن در کره زمین بویی نبرده‌اند؛ در حالی که اماکن تاریخی و فرهنگی که به آن حمله کرده، به‌دست هنرمندانی ساخته شده که همواره در فلسفه زیبا زیستن سر کرده‌اند؛ از سوی دیگر، ما از دولت‌هایی که میلیون‌ها انسان را در سراسر جهان به کشتن داده‌اند، توقع نداریم که میراث جهانی کشور ما را به عنوان یک تمدن کهن حفظ کنند.»

گروه سرزمین من

میراثی و تاریخی کشور به سپر آبی مجهز شده‌اند و طبق قوانین بین‌المللی، اماکن فرهنگی در جنگ‌ها باید مصون بمانند، فقط ۳ روز از آغاز جنگ تحمیلی سوم گذشته بود که کاخ جهانی گلستان آسیب دید. بعد از آن هم اماکن میراثی ۱۹ استان دیگر علاوه بر پایتخت مورد حمله قرار گرفتند و بخش‌هایی از آن تخریب شدند. جواد قارایی، مستندساز و مؤسس گروه ایرانگرد، متأسفانه‌های خود از تخریب اماکن میراثی را شرح می‌دهد و جنگ تحمیلی سوم را حمله بی‌تمدن‌ترین انسان‌ها به یک تمدن کهن می‌داند.



اینفوگرافی جنگ تحمیلی سوم

۷/۵ همت خسارت به میراث فرهنگی

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی اعلام کرد که بیش از ۱۴۰ اثر تاریخی در ۲۰ استان در حملات دشمن دچار آسیب شد که براساس برآوردهای صورت گرفته تا این لحظه ۷/۵ همت به میراث فرهنگی خسارت وارد شده است. سیدرضا صالحی امیری پیش از این هم گفته بود که گزارش آسیب‌های وارد شده به بناهای تاریخی به ۸ نهاد ارسال شده و یونسکو قرار است ضمن محکوم کردن این جنایت برای بررسی آسیب‌ها کارشناس اعزام کند. او تأکید کرده بود که میزان آسیب‌ها و نحوه مرمت بناها با بیش از ۲۰۰ پژوهشگر بررسی می‌شود.

